



首趟豫皖旅游专列抵邵 开启23℃的夏日之旅

记者 袁进田 王朝帅

本报讯 7月16日中午,首趟豫皖旅游专列车载着来自河南、安徽等地的800余名游客驶抵邵阳站。热情的旅游志愿者手捧鲜花,向组团前来的豫皖游客送上最诚挚的欢迎和祝福。

到站后,专列游客乘坐旅游大巴出发前往新宁崀山、城步南山等景区,开启23℃的清凉夏日之旅。当晚,在新宁县舜皇里景区举行首趟专列的欢迎仪式,专列游客观看了《爱在崀山》文旅演出,深度体验崀山的浪漫之旅。我市文化底蕴深厚,生态环境良好,旅游资源丰富。全市森林覆盖

率达60.7%,草山、森林面积分别居全省第一、二位,夏季平均气温19℃至25℃。以世界自然遗产新宁崀山、国家公园城步南山、“云上胜境”大花瑶虎形山、“神奇绿洲”绥宁黄桑、“楚南胜境”武冈云山等为代表的景区,不仅景色迷人,也是山地旅居、消夏避暑的胜地。

陪伴岳父去旅游

记者 王朝帅 袁进田

“怎么样?还能坚持不?身体还有力气吗?”“没问题,可以的。”……7月17日上午,一位中年人带着一位老人走在旅行团里。中年人简装出行,老人穿了件白衬衫与工装裤,两人或一前一后,或并排前行,在导游的带领下踏上了崀山景区骆驼峰山脚下的第一级石阶。

中年人名叫豆连忠,今年53岁,老年人是他的岳父,85岁高龄,名叫苗廷英,他们都是安徽省阜阳市太和县人。

一路上,豆连忠扶着苗廷英走过较陡的台阶,时刻关注着岳父身体状况。他们每走一段路便停下来歇息一会儿。登临山顶时,豆连忠一手紧抓护栏,一手用力搀扶苗廷英走上垂直台阶,不断在耳边鼓励老人攀登。

豆连忠介绍,他是教师,妻子是一名乡村医生。暑假期间,他带着岳父在全国各地游玩四天至五天,抽不出时间的妻子则在家照看3岁半

的孙子。自2016年起,两人已去过首都北京,以及西安、张家界、南宁等城市。通过“崀山南山号”豫皖旅游专列,豆连忠看到了邵阳地区的好风光,便带着岳父来了。

豆连忠说:“我父母过世了,现

在岳父身体硬朗,但年岁越来越高,往后出门的机会就少了。跟着旅行团游玩了邵阳才发现,这里山美、水美、空气清新,风景好!”

从山顶走下去时,豆连忠紧跟在岳父身边。



豆连忠与岳父苗廷英合影。

拄拐勇登骆驼峰

记者 王朝帅 袁进田

“凡是没去过的地方,我知道了就一定要去。”65岁的葛辉说,他曾患有脑梗,身体好转后拄着一根木拐杖走遍了祖国大地,最近又来到邵阳旅游,于7月17日上午攀登崀山景区的骆驼峰。

葛辉是安徽省阜阳市太和县人,退休老干部,小时候学过武术,身体健硕。2014年,他不幸患脑梗,动手术后,半边身体都无法动弹。2017年,葛辉身体有所好转,他开始拄着拐杖行走,每天花4小时走路作康复训练,最少走1万步,最多时曾达到2万步。

渐渐地,在家人的陪同下,葛辉又开始旅游。有一次同爱人旅游,爱人晕车,症状严重到3天吃不下食物,2个女儿也早早成家立业抽不出时间陪同,自此葛辉便只

身一人前往各地旅游。他到过张家界、恩施、东北等地游玩,带着一根木拐杖行走四方。能驾驶机动车以后,他还会带上朋友们自驾游。

今年3月份以来,葛辉已旅游了9次,第10次落地邵阳。看着连绵起伏的丹霞群峰,葛辉感慨道:“以前我没来过邵阳,这次听了‘崀山南山号’豫皖旅游专列的宣传就过来看了,这地方真不错,不愧是5A级景区!”

攀登骆驼峰时,葛辉走在旅行团队后方,他右手撑着拐杖,左手紧抓护栏,迈起右腿支撑,再抬起僵硬的左腿跨上了一级台阶,循环往复,慢慢攀登着骆驼峰。登临山顶后,葛辉眺望一览无余的群山,激动得大喊:“我登上来了!”

在休息区坐上一会,葛辉调整好身体状况,喝完半瓶水,又拄着拐杖慢悠悠下山去了。



葛辉正在登临山顶。

通讯员 阳望春 肖辉贵

本报讯 7月17日,湖南南山国家公园管理局透露,公园候选区生态监测专班工作人员近日在整理红外相机影像资料时,意外地发现,在金童山片区拍摄到一只颜色独特的豹猫视频。经专家鉴定为浅色型豹猫,系国内外首次发现。

视频中,一只浅色型豹猫在丛林深处行走觅食,身形矫健,毛色独特,身上的浅色斑点在丛林中格外醒目。据了解,正常豹猫身上覆盖着棕黄色的体毛,布满不规则的黑斑点。

豹猫属食肉目猫科豹猫属动物,被列入《中国国家重点保护野生动物名录》二级,分布于中国、阿富汗、孟加拉国、不丹、文莱达鲁萨兰国等国家,主要栖息于山林地区、郊野灌丛和林缘村附近,具有很强的攀爬能力,一般在夜间觅食,晨昏活动较多。通常以啮齿类、鸟类、鱼类及小型哺乳动物为食。

工作人员介绍,浅色型豹猫并非白化个体,体形及行为也并未显示出病态。浅色型豹猫的眼睛颜色与健康个体相同,头部虽有斑纹但颜色较浅,对比正常豹猫其毛色偏白,毛发下隐隐可见浅色斑纹。

据专家推断,由于保护地内天敌较少,动植物资源丰富,豹猫得以在此繁衍生息,它们的种群逐渐变大,变异增多,因此才有浅色型个体的出现。浅色型豹猫的出现,为湖南南山国家公园的生物多样性增添了更为丰富的色彩,也为豹猫研究与保护提供了珍贵的素材。

“适宜的生态环境孕育了南山国家公园较大的豹猫种群,而浅色型豹猫的发现说明了当地豹猫的存在形态多样化,其形态由遗传与环境因素共同决定。因此,浅色型豹猫的出现预示着豹猫在当地可能存在丰富的遗传多样性。”湖南师范大学生命科学学院动物学系莫小阳教授说。

爱心小屋 温暖港湾

记者 伍洁
通讯员 周永琼

“感谢社会爱心人士给我们家翻新房子,让我们有了一个温馨温暖的家,我一定会好好读书,将来报答帮助过我的人。”7月13日,“爱心小屋”第三期项目圆满竣工,来自双清区高崇山镇渔长村困难家庭小伍(化名)答谢道。

小伍是一名在读的小学六年级学生。他的奶奶年事已高,在家务农。84岁的爷爷身体状况每况愈下,疾病让他无法长时间站立,不得不依靠轮椅度日。母亲因精神问题无法正常工作。哥哥没有读高中,在家待业。全家开支仅靠父亲开叉车支撑。在这样的家庭环境下,小伍和哥哥不得不与爷爷奶奶挤在一张床上。而“爱心小屋”项目如同春风般吹进了他们的生活,为小伍家庭筑起了一座

希望之桥。

6月26日,双清区民政局联合双清区社工站、邵阳市尚德社会工作服务中心共同发起的“聚微光 传温暖”爱心小屋第三期在高崇山镇渔长村困难家庭小伍家正式启动。在了解到小伍家特殊的家庭情况后,爱心企业决定不仅改造一间房间,而是将整个一楼进行全面改造。通过精心筹备后,小屋内部设计既考虑到了实用性,又融入了儿童友好元素,以确保孩子们能够在舒适的环境中健康成长。经过半个多月的紧张施工,小伍家的“爱心小屋”焕然一新。

据了解,“爱心小屋”是双清区民政局创立的公益项目,自去年6月份启动以来,不仅为13户困难家庭改善了居住环境,更在社区居民中树立了良好的口碑。